

## **АРТЕМ**

### **Что наиболее значительное удалось сделать в области взаимодействия с общественностью в 2024 году**

Некоммерческий сектор Артемовского городского округа разнообразен по формам и направлениям деятельности. Работа с общественными организациями построена на тесном взаимодействии и направлена на максимальное использование инициативы граждан.

В 2024 году специалистами управления по работе с общественностью разработаны и подписаны 46 муниципальных правовых актов, направленных на поддержку деятельности некоммерческих организаций, развитие гражданского общества, повышение уровня доступности муниципальных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения Артемовского городского округа.

С целью привлечения общественности к управленческой деятельности, совместного решения проблем в 2024 году представители общественности активно работали в составе 12 комиссий и советов при администрации Артемовского городского округа.

В 2024 году были организованы и проведены: 2 заседания Совета по вопросам межнациональных и межконфессиональных отношений при главе Артемовского городского округа; 4 заседания Общественной палаты Артемовского городского округа, в том числе 1 гражданский Форум при Общественной палате Артемовского городского округа; 1 заседание комиссии за осуществлением контроля за условиями и порядком предоставления субсидий социально ориентированным некоммерческим организациям; 2 заседания комиссии по отбору проектов социально-ориентированных некоммерческих организаций для предоставления субсидий из бюджета Артемовского городского округа; 1 заседание общественного Совета по развитию территориального общественного самоуправления в Артемовском городском округе; 1 заседание комиссии по историческому наследию и городской топонимии Артемовского городского округа.

В 2024 году социально-ориентированным некоммерческим организациям оказывалась консультационная, финансовая, имущественная формы поддержки. Размер финансовой поддержки составил 1 096 266,29 руб. и она была оказана 5 некоммерческим организациям на реализацию 5 социально значимых проектов.

В Артемовском городском округе активно развивается территориальное общественное самоуправление. По состоянию на 31.12.2024 г. на территории округа создано 54 ТОСа, 14 из них зарегистрированы в 2024 году. 2 ТОСа зарегистрированы в Управлении Министерства юстиции РФ по Приморскому краю.

По составу: 32 ТОСа - это дома частного сектора, 8 ТОСов - группа многоквартирных домов, 9 - один многоквартирный дом, 5 ТОСов смешанного типа, включающие многоквартирные дома и дома частного сектора. В состав ТОСов входит 27 800 человек, что составляет 24 % от общей численности населения АГО.

ТОСы АГО расположены во всех отдаленных территориях: селах Ясное, Кневичи, Кролевец, Суражевка, Оленье, в микрорайонах ТУ «Заводской», «Артемовский», «Угловое», «Шахта «Амурская», что помогает органам местного самоуправления эффективно решать проблемы отдаленных территорий. Основное направление деятельности ТОСов - благоустройство территорий, которые находятся в рамках границ ТОС.

В 2024 году 15 ТОСов стали победителями в конкурсе проектов, инициируемых жителями муниципальных образований Приморского края, по решению вопросов местного значения. Было подписано соглашение о предоставлении из краевого бюджета иных межбюджетных трансфертов на выплату грантов бюджетам муниципальных образований Приморского края на финансовое обеспечение затрат, связанных с реализацией проектов, инициируемых жителями муниципальных образований Приморского края, по решению вопросов местного значения на сумму 13 886 221,60 руб. Проекты-победители направлены на благоустройство сквера, обустройство ливневой канализации, проездов и дорог, установку спортивных и детских площадок, ремонт хоккейной коробки, ремонт лестничного марша, устройство уличного освещения, устройство системы видеонаблюдения. На 31.12.2024 года все проекты полностью реализованы. Хотя деятельность ТОС связана с благоустройством территорий и повышением качества городской среды, ТОС также организует праздничные и культурные мероприятия для жителей, развивает добрососедские отношения, повышает вовлеченность жителей в процессы городского управления. ТОС является партнером городских властей в процессе улучшения ситуации на местах как на удаленных территориях, где в основном расположена одноэтажная застройка, так и в районе сложившейся многоэтажной застройки.

По инициативе Общественной палаты, при поддержке администрации, Думы Артемовского городского округа 24 апреля 2024 года организован и проведен Гражданский межмуниципальный форум общественных объединений Артемовского городского округа. На форуме работали 4 площадки:

Секция 1: «Инструменты развития гражданской активности в муниципальных образованиях Приморского края».

Секция 2: «Практика преодоления трудных жизненных ситуаций в сфере материнства и детства».

Секция 3: «Семейный трек: информационная безопасность детей и подростков».

Секция 4: «Ресурсы для развития спорта и здорового образа жизни. Партнерство государства, бизнеса и общества».

В 2024 году работа по сохранению межнационального и межконфессионального согласия была направлена на патриотическое, духовно - нравственное воспитание жителей Артемовского городского округа, на сохранение межнационального и межконфессионального согласия на территории Артемовского городского округа.

В 2024 году в рамках развития благотворительной деятельности и популяризации идей милосердия, волонтерства среди жителей Артемовского городского округа Фондом социальной поддержки населения и экономического развития Артемовского городского округа (далее - Фонд) проведена благотворительная акция «Солдатам Победы - с благодарностью». Всего, благодаря активному участию трудовых коллективов предприятий, организаций, предпринимателей, жителей Артема на банковский счет для сбора средств поступило 10 454 001 рублей. Из средств Фонда 14 малоимущим гражданам и инвалидам оказана помощь на общую сумму 75430 руб. Остальные собранные средства направлены на оказание помощи и поддержки ветеранов Великой Отечественной войны, участников СВО.

В 2024 году более 80 семей участников специальной военной операции были безвозмездно обеспечены твердым топливом (углем) за счет спонсорской помощи ООО «Приморскуголь».